

央行今起加息 0.25 个百分点，我市相关人士认为——

定期存款有利可图 股市或要回调

□记者 宋峰辉

昨日晚间，中国人民银行决定，自 2011 年 7 月 7 日起上调金融机构人民币存贷款基准利率。金融机构一年期存贷款基准利率分别上调 0.25 个百分点。其他各档次存贷款基准利率及个人住房公积金贷款利率相应调整。

这是央行今年以来第三次加息，也是金融危机之后第五次加息。

调整后，金融机构人民币一年期存款利率达 3.5%，一年期贷款利率达 6.56%。（附表）

分析人士指出，在经济增速趋缓的背景下，央行宣布再次加息，凸显出国家坚决抑制通胀的决心。

就此，记者采访了中国银行洛阳分行

国际注册金融理财师（CFP）李洛军，他说，此次加息有些突然，从端午节起几次加息时间窗口央行都没有加息。在这个时候加息，也表明近来关于 6 月份的 CPI（消费者物价指数）有可能突破 6% 的传闻是可信的。

同时，李洛军表示，经过多次上调准备金率，企业贷款难度增加，此次上调后贷款成本再次增加。另外，考虑到经济增速有所放缓，今后央行在加息问题上会更加慎重，如果今后 CPI 有所回落，那么下半年可能就不会继续加息。

此次加息后，一年期存款利率达到 3.5%，三年期存款利率达到 5%。

对此，记者又采访了交通银行洛阳分行理财经理王晓彦，她说，如今处在加息周期相对高峰的位置，定期存款的收益有了

较大幅度的增加，定期存款变得更加有利。如今的存款利率，相对于长期平均的 CPI 水平而言已经基本能够应对，建议市民可以做一些长期的定期存款或者是购买长期的国债。

那么，这次加息对股市又会有何影响呢？“对股市可能会产生不好的影响。”

齐鲁证券洛阳南昌路营业部理财总监何琼歌说，近期股市大涨很大程度上来源于温家宝总理关于物价水平可控的言论，此次加息则表明 6 月份通货膨胀依然严重，这对投资者的信心是个打击。从 6 月 20 日至今沪指已经累积了 200 点左右的涨幅，从技术上来说也有回调的可能，主力或借机进行洗牌。因此，短期内股市或进行调整，中长期的走势是可以看好的。

附表：

金融机构人民币存贷款基准利率调整表 单位：%

	调整后利率
一、城乡居民和单位存款	
(一)活期存款	0.50
(二)整存整取定期存款	
三个月	3.10
半年	3.30
一年	3.50
二年	4.40
三年	5.00
五年	5.50
二、各项贷款	
六个月	6.10
一年	6.56
一至三年	6.65
三至五年	6.90
五年以上	7.05
三、个人住房公积金贷款	
五年以下(含五年)	4.45
五年以上	4.90

■相关链接

专家：此次央行加息符合预期

中国人民银行决定，自 2011 年 7 月 7 日起上调金融机构人民币存贷款基准利率。

经济学家谢国忠表示，本次加息主要是缓解了银行和存款者之间的利益关系，因为再不有所表示，存款就会进一步减少。而贷款利率进一步升高，可能导致民间利率大幅上升。

这次调整后，一年期整存整取定期存款利率达到 3.5%，谢国忠认为，未来还有两次加息的可能性，今年利率可能会到 5%，明年

有可能升到 6%。

经济学家鲁政委表示，此次央行加息符合预期。

鲁政委认为，当前经济增速放缓相对温和，经济增长势头依然强劲，而且通胀处于高位，维持他之前 6.2% 的预测。从上述两点来看，加息是必然的，时间点的选取也是比较合适的。

“按照之前的统计，年内还将有 1—2 次加息。”鲁政委说，时间窗口目前还不能确

定，8 月份再加也是有可能的，不过 7 月份大家大可放心度过。

国泰君安首席经济学家李迅雷表示：此次加息属于在充分预期之内的补加，不会对货币市场和资本市场产生特别大的影响，而没有采用非对称加息也不会对银行利差产生影响。央行还有使用利率工具的空间，目前靴子落地市场暂时会平静一点，预计三季度还有一次加息。

(金融界)

洛阳人看洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了 60% 以上。

定制方法：

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3 元/月。不收 GPRS 流量费。

联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3 元/月。不收 GPRS 流量费。